



Studienævn for Industri og Global Forretningsudvikling

Studienævnsmøde d. 14. december 2011 (06-2011).

Referent: Lea Fransson Thiesen

Tilstede: Jens H. Andreasen (JHA), Lea Fransson Thiesen (LFT), Kevin Rice Strandby (KRS), Claudia Peyda (CP), Thomas Ditlev Petersen (TDP), Jeppe Jørgensen (JJ), Casper Pedersen (CP), Henrik Brohus (HB), Anna-Katrine Langkjær (AKL), Kjeld Nielsen (KNI), Stig Taps (ST), Martin Hansen (MH).

Fraværende med afbud: Erik Lund, Grethe Dyhr, Erik Appel Jensen, Torben O. Andersen, Jens Christian Rauhe.

Fraværende uden afbud: Henning Hørstrup, Hanne Skjellerup, Rikke Mathiessen.

Dagsorden

1.O. Meddelelser

- Valg: Fredsvalg på begge lister, JCR træder ind i stedet for EL. Valgresultatet træder i kraft per 1.02.12.
- Der er kommet nye eksamensretningslinjer, som sendes ud til alle kursusholdere og alle SN medlemmer.
- Intro til diplomforløb: Relevante studerende er blevet informeret om rutiner ved diplomforløbet af tidligere studerende. Det blev diskuteret hvorvidt universitetet har en formel forpligtigelse til at arrangere praktikforløb - i realiteten gør de studerende det ofte selv. Uddannelsen stoppes hvis der ikke findes praktikplads, og der var derfor enighed om, at det skal monitoreres, at alle studerende finder pladser – ellers må der skrives til handling fra koordinatorernes side - disse er allerede involveret i processen.
- Institut-internat: Uddannelserne blev diskuteret. Videnskabsteori, hvordan det foregår, hvordan fremover, videnskabslæring på masteruddannelser, artikler i stedet for rapporter, **JHA undersøger om det giver mening for M-Tech.** Enighed om at arbejde videre med denne mulighed.
- Institut-internat: Instituttet ønsker en linjekoordinator, hvorfor studienævnets holdning til dette efterspørges. Det er en krævende position, da en linjekoordinator skal samkoordinere uddannelse, sikre kvalitetssikring og styring, samt være studienævnets garant for progression. Enighed om at arbejde videre med forslaget. **TDP og KRS kigger på semesterkoordinatorpapir, og laver skarp beskrivelse af linjekoordinatorrolle på baggrund af denne.**
- Institut-internat: Diskussion af hvorvidt der skal oprettes en ny BA, der er M TECHs helt egen uddannelse. HB bemærkede, at der modtages forslag til nye uddannelser én gang årligt, hvor der blandt andet kigges på formaliteter, faglige indhold, og risikoen for kannibalisme. Uddannelsen vurderes herefter i en pulje sammen med andre indkomne forslag på skole og fakultetsniveau. I den endelige afgørelse spiller også økonomi og strategi ind. HB foreslog en



analyse af hvad M TECHs behov er, og hvor instituttet vil hen. **Debatmøde arrangeres på instituttet (JHA/HB).**

- Studentermiljø/SMV: JHA vil gerne have studenterrepræsentant med til byggemøder når renovering af Fibigerstræde 13 går i gang.
- Rejsebevillingspuljen for 2011 er brugt.
- Ekstra eksamen på 6. semester for at undgå, at 10 studerende kom i klemme med 30 ECTS reglen på kandidatuddannelsen. 8 bestod, mens to stadig hænger.
- Semesterevaluering: Studienævnet har fået nogle stykker ind allerede, dejligt hvis opstramningen virker.
- Økonomi: Der er i 2012 153.000 kr. til fordeling blandt studienævnets tre puljer.

2.B. Godkendelse af referat fra 26. oktober 2011

Godkendt, med kommentar fra HB: Akkrediteringsspørgsmålet er kommenteret ovenfor. Der arbejdes med at forsimple Survey Xact, og den nye version kan sandsynligvis anvendes fra efteråret.

3.B./D. Særlige sager

- Klage 1: En studerende var utilfreds med at blive bedømt efter 12-skalaen, da vedkommende troede det var bestået/ikke bestået efter at have snakket med tidligere studerende. Klagen blev taget til efterretning af fakultetet og karakteren ændret til bestået. AKL bemærkede, at der er en glidebane, at en klage kan udløse bestået i stedet for karakteren 2. **HB var enig og følger op på sagen af principielle årsager.** Det indskræpes overfor studerende, at det er studieordningen der er gældende.
- Klage 2: En gruppe klagede over procedurefejl, da tre studerende blev eksamineret inden første karaktergivning, samt over for kort tid til eksamination. Klagen blev taget til efterretning, da der blev foretaget en relativ bedømmelse. De studerende er tilbudt reeksamen. **Det indskræpes overfor eksaminatorer, at relativ bedømmelse er forbudt jf. eksamensreglerne – medsendes de nye eksamensretningslinjer.**
- Klage 3: Vedrørende skift af vejleder midt i semestret på grund af eksterne omstændigheder. De studerende klagede over vejledningen, da den første vejleder gav udtryk for, at de stod rigtigt godt, mens vejleder nummer to ikke var af samme opfattelse. Klagen blev afvist.
- To BA studerende fra Ingeniørhøjskolen i Aarhus vil gerne optages på VT – automation og robotter. De kan sandsynligvis ikke bestå Finite Elements på VT1, men kan få erstatningskursus eksempelvis på Energi. De får så ikke den fulde VT profil, og det kan måske være en glidebane at give dispensation, da andre så vil have. KNI foreslog, at linjekoordinator enten kan kræve, at de skal have basale Finite Elements færdigheder for at blive optaget – eller også kan de optages på dispensation på individuel studieordning med et fag fra Energi. Endvidere foreslog KNI at gøre Finite Elements til valgfag fremadrettet, for dermed at øge fødekæden. Dette kan godt nås at ændres i Studieordningen inden 1. september. De pågældende kan optages på dispensation, og **der arbejdes frem imod denne nye Studieordning. Punkt på M-TECH debatmøde.**
- Første studieår: Ved overflytning fra GBE til MP, skylder man 10 ECTS på MP 1. semester, som skal tages: Lineær Algebra samt Grundlæggende materialelære og -forarbejdning. Enighed om, at det er en fin afgørelse.



4.B./D. Timebank

Studienævnet råder over 127 timer ad hoc per semester. Forslag til brug modtages gerne.

5.B./D. Diskussion med skoleleder Henrik Brohus

- SMV: Skolen giver gerne midler til udbedring af studiemiljø. Send meget gerne studenterrepræsentanter fra studienævnet med til studierådsmøder, da der her er mulighed for indflydelse. Når den nye studienævnskonstituering er på plads, kan det besluttes at sende en anden studenterrepræsentant end den travle næstformand. **Giv besked om hvem der deltager fra studienævnet.**
- Digitale skemaer: Der arbejdes på digitale skemaer vedrørende eksempelvis merit, rejseansøgning, ændringer sammen med SICT skolen. Det kommer dog til at tage lidt tid pga. programmering etc.
- KNI forespurgte om successen med flere studerende åbner for at splitte samlæste kurser op igen, da der kan være for mange på ét kursus til at alle behov og fagligheder kan tilgodeses. HB pointerede, at samlæsning giver økonomiske muligheder andre steder, og at skolen bliver nødt til at fokusere på den samlede faglighed, og det overordnede billede.

6.B./D. Årets Underviser

KRS deltog i fakultetsmøde, hvor Årets Underviser på fakultet blev kåret.

7.D. Eventuelt

ST: Småkager / mindre kager!